
  COMUNE DI FUCECCHIO
   Città Metropolitana di Firenze

    Segreteria del Sindaco

Fucecchio, 6 Aprile 2020

Al Consigliere del Gruppo Consiliare Lega 
Salvini Fucecchio

Marco Cordone

e p.c. Al Capogruppo del Gruppo Consiliare 
Lega Salvini Fucecchio

Gianmarco Porciani

VIA PEC

OGGETTO:  Interrogazione  a  risposta  orale  avente  ad  oggetto  “Sull'attività  della  Polizia  
Municipale  dell'Unione  dei  Comuni  Circondario  dell'Empolese  Valdelsa,  nel  
territorio  del  Comune di  Fucecchio,  per  l'intero  anno 2019”  Prot.  n.  2242 del 
21.01.2020 – Risposta.

Con riferimento all'interrogazione in oggetto, presentata tramite PEC prot. n. 2242 del 21.01.2020, 
si  informa  il  Gruppo Consiliare  Lega  Salvini  Fucecchio  che  il  Servizio  di  Polizia  Municipale 
dell'Unione dei Comuni Circondario dell'Empolese Valdelsa si articola in varie Unità Operative 
Complesse. Il territorio di Fucecchio è collocato nell'Unità Operativa che ricomprende Fucecchio e 
Cerreto Guidi.

Per  quanto  riguarda  il  territorio  del  Comune  di  Fucecchio,  la  Polizia  Municipale  svolge  una 
notevole varietà di funzioni, quali:

• il rilievo degli incidenti stradali;

• il controllo del rispetto delle norme della circolazione stradale;

• il controllo del rispetto delle normative ambientali;

• il controllo del rispetto delle normative sulle attività commerciali e sulla Pubblica Sicurezza;

• il controllo del rispetto dei Regolamenti Comunali e delle Ordinanze Sindacali.

Viene svolta inoltre attività di tipo amministrativo e informativo, relativa, quest'ultima, soprattutto 
ai controlli anagrafici.

Rispetto all'attività svolta nel 2019, possiamo sottolineare alcuni dati di rilievo:

CONTROLLI E ACCERTAMENTI EDILIZI
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Sono stati effettuati molti controlli in vari ambiti ed in particolare n. 40 accertamenti edilizi da cui 
sono scaturite 9 denunce all'Autorità Giudiziaria (dati dell'anno 2018: 7 controlli e 4 denunce).



SOPRALLUOGHI AMBIENTALI

Sono stati effettuati  n. 221 sopralluoghi ambientali (dati  dell'anno 2018: 177) da cui sono state 
scaturite n. 7 denunce all'Autorità Giudiziaria e 27 violazioni amministrative. Di questo aspetto mi 
preme  sottolineare  che  nel  corso  dell'anno  2019  la  Polizia  Municipale  della  UOC  Valdarno, 
nell'ambito dell'attività di controllo del territorio, ha posto particolare attenzione alla rimozione dei 
veicoli  abbandonati  e  ben  32 sono stati  i  casi  affrontati  con attivazione delle  procedure  per  la  
rimozione e  lo  smaltimento o,  in taluni  casi,  attraverso il  sequestro per mancanza di  copertura 
assicurativa.

COTROLLI  DI POLIZIA STRADALE

Per quanto riguarda i controlli i polizia stradale, sono stati effettuati in tutto il vasto territorio ed in 
particolare  nel  capoluogo.  Sono  stati  redatti  1214  preavvisi  di  violazione  (ovvero  avvisi  di 
violazione che vengono lasciati sul veicolo in sosta) e 4513 verbali notificati ai trasgressori e/o 
proprietari dei veicoli.

Lo svolgimento della funzione di controllo ha determinato l'accertamento di varie violazioni, ma 
sarebbe riduttivo considerare la Polizia Municipale solo sotto questo punto di vista. L'attività ha 
comportato non solo sanzioni ma anche prevenzione e servizi  per la cittadinanza.  Ad esempio, 
quotidianamente il personale è presente per garantire la viabilità durante l'orario di entrata delle 
scuole (oltre 900 servizi), ma anche durante i funerali, le gare sportive, le altre manifestazioni di  
grande rilievo (Palio delle Contrade, Sere d'Estate, Mezza Maratona e altre gare ciclistiche), durante 
lo svolgimento della consueta Fiera di Novembre, oltre ai servizi di viabilità e di assegnazione dei 
posteggi ai commercianti, viene organizzato anche il Luna Park con 70 attrazioni.

Tra  l'altro,  in  collaborazione  con tutti  i  Servizi  Comunali  e  le  Associazioni  di  volontariato  del 
territorio è stato fatto un grandissimo sforzo organizzativo in occasione un evento straordinario 
quale l'arrivo di tappa del Giro d'Italia con risultati più che soddisfacenti.

INFORTUNISTICA STRADALE

Per quanto riguarda l'infortunistica stradale, la Polizia Municipale ha rilevato 70 incidenti, di cui 37 
con feriti e 33 con danni a cose. Nessun incidente mortale si è verificato nel corso dell'anno 2019, 
anche grazie agli interventi strutturali messi in atto gli ultimi anni (rotatorie, segnaletica, ecc...) e 
per l'attività della Polizia Municipale, quali controlli ed educazione stradale, come si vede dalla 
tabella sotto riportata, si è verificato un netto calo dei dati rispetto ai precedente anni:

Anno 2019 Anno 2018 Anno 2017 Anno 2016 Anno 2015 Anno 2014

Incidenti 70 96 95 161 134 167

*Per completezza di informazione, si evidenzia che in talune annualità l'incidentalità stradale ha superato i 200 casi, con  
punte di 261 incidenti nel 2002 e 279 incidenti nel 2001.

MERCATI SETTIMANALI E PUBBLICI ESERCIZI

Si menziona, inoltre, l'attività continua di presenza e di assegnazione dei posteggi sui mercati che si  
svolgono in area pubblica (107 servizi), i controlli sugli esercizi in sede fissa e sui pubblici esercizi.

VIOLAZIONI DIVERSE DAL CDS

Sono stati redatti in totale 108 verbali per violazioni ai regolamenti comunali e per norme diverse 
dal Codice della Strada.

ACCERTAMENTI ANAGRAFICI

Molto  importante,  inoltre,  per  gli  accertamenti  anagrafici,  è  il  funzionamento  di  tutti  i  servizi 
comunali.  Si evidenzia che nel corso dell'anno 2019, sono stati  effettuati  1.321 accertamenti  di 
veridicità delle dichiarazioni rese.



ATTIVITA' AMMINISTRATIVA

Consistente è l'attività amministrativa:

Anno 2019 Anno 2018

Ordinanze di modifica della circolazione stradale 270 199

Autorizzazioni di suolo pubblico 113 106

Licenze di pubblica sicurezza 97 91

Contrassegni per disabili 71 66

Autorizzazioni per gare sportive 19 18

Per ultimo, vorrei segnalare l'impegno della Polizia Municipale, insieme agli altri Servizi comunali, 
alle Associazioni  di  volontariato del territorio ed alla Protezione civile in occasione di  incendi, 
allagamenti e Allerte Meteo verificatisi nel corso dell'anno. In particolare l'eccellente lavoro svolto 
in occasione di due Allerte Meteo che hanno portato il livello dell'Arno oltre la seconda soglia di 
allerta, verificatesi nei mesi di novembre e dicembre 2019 a poche settimane di distanza.

                                                                                L'Assessore delegato

Fabio Gargani
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